

Формула успеха

Обратную связь чиновников с населением обеспечивает газета

Станислав БОГОМОЛОВ, Лариса ХАЙДАРШИНА, Рудольф ГРАШИН

В опубликованной 24 декабря восьмой программной статье губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева «Основа успеха» особый акцент сделан на том, что при формировании приоритетов развития региона необходимо в первую очередь учитывать мнение жителей. Об этом же говорил и Владимир Путин в ходе последней пресс-конференции. Обратная связь с людьми — это то, на что должен опираться каждый чиновник в своей работе. И лучше всего эту связь обеспечивает газета: за день в редакцию «Областной газеты» поступает от жителей региона несколько десятков звонков, многие из которых служат поводом для материалов.

лайн-канал связи даже с самыми отдалёнными населёнными пунктами. И мы признательны Евгению Владимировичу за то, что он слышит депутатский корпус, всегда идёт на диалог, и мы вместе находим решение того или иного вопроса. И в своей программной статье «Основа успеха» губернатор говорит о важности обратной связи с жителями Свердловской области.

Какие каналы для связи с жителями сегодня действуют? Сегодня, когда стационарные радиоточки не действуют, когда местные телеканалы с переходом на «цифру» стали недоступными для людей, осталась газета. Благодаря высоким тиражам социальной версии «ОГ» жители региона получают адресно. И «Областной газете» читатели доверяют во всех муниципалитетах Среднего Урала. Печатное слово исторически авторитетно.

Гражданское общество в Екатеринбурге и области достаточно зрелое и представлено очень широко различными общественными объединениями, возможность высказать своё мнение у них есть, — убеждён член Совета Федерации Аркадий Чернецкий. — Вопрос в другом: слышит ли не слышит власть то, что говорит общество. Здесь, наверное, есть необходимость эту связь развивать, причём самое главное — это реакция на голос общества. Реакция не всегда может быть положительной, иногда запросы общества в полной мере сегодня удовлетворить невозможно в силу объективных причин, но ответ всегда должен присутствовать. То есть между властью и обществом должен быть постоянный диалог. Если что-то не получается, значит, надо объяснить — почему не получается. Традиционные СМИ должны участвовать в этом диалоге. Наши традиционные СМИ пользуются доверием у определённой категории граждан, которые исторически при-



Личный приём Евгения Куйвашева — один из видов обратной связи

КОММЕНТАРИИ

Дмитрий ПОЛЯНИН, главный редактор «Областной газеты»:

Из всех статей губернатора Евгения Куйвашева в «Областной газете» «Основа успеха» выделяется тем, что в ней впервые столь большое внимание уделено информационной политике всех уровней власти, умению её вести диалог и необходимости развивать самые разные формы обратной связи. В нескольких местах об этом говорится, и одна из первых ролей в этом процессе принадлежит СМИ, но не только — шире нужно использовать возможности общественных палат, общественных советов в ведомствах, общественных приёмных депутатов, различные некоммерческие объединения. Почему вдруг возникла эта тема? В статье прямо говорится — у нас здесь есть недоработки. Это сигнал для чиновников глубже изучать запросы общества. В «Областной газете» в каждой заметке, в каждой статье обозначены имена, фамилии, должности тех людей, которые отвечают за конкретные направления — чтобы народ знал, куда и к кому обращаться за помощью или решением проблем, которые мешают нормально жить.

Мы благодарны своим учредителям за то, что у нас есть возможность общаться с людьми, помогать им — в каждом номере газеты есть материалы под рубрикой «Обратная связь», в которых читатели обращаются к нам по телефону, письмом или просто приходят в редакцию, а журналисты разбираются в ситуации, разговаривают с теми, от кого зависит решение, и обычно после публикации всегда находится выход. Особое значение придаём реализации национальных проектов и программе «Пятилетка развития». И мы

могли бы делать гораздо больше, наш тираж в 2019 году мог бы достичь 100 тысяч экземпляров, но нашему развитию мешают, к сожалению, опять же, некоторые чиновники.

Александр ЛЕВИН, председатель Общественной палаты Свердловской области, председатель Свердловской творческой организации Союза журналистов:

Я обратил внимание на раздел статьи, который посвящён программе «Пятилетка развития» и на обращение Евгения Владимировича к мнению общественности по поводу предстоящего в начале следующего года широкого обсуждения данной областной программы. А мы как раз накануне проводили расширенное итоговое заседание Общественной палаты Свердловской области, на котором рассматривали вопрос о реализации «Пятилетки развития». На заседании присутствовали председатели общественных палат из городов и районов нашей области. С докладом выступил заместитель губернатора Олег Чemezov. Получился очень интересный и заинтересованный разговор. Было много вопросов. В итоге мы констатировали, что программа «Пятилетка развития» — это не программа только чиновников, а наша общая программа, программа каждого жителя. Без вовлечения в реализацию «Пятилетки развития» широкой общественности её вред ли можно будет реализовать. Поэтому после всестороннего обсуждения программы в муниципальных форумах с тем, чтобы «Пятилетка развития» стала поистине народной программой, программой каждого из нас.

вышли слышать и слушать голос этих газет, телевизионных каналов, и это является очень серьёзным фактором для того, чтобы эта связь между властью

и обществом не ослабевала, существовала и развивалась.

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ. Юрий Судаков,

председатель Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионе-

ров, член Общественной палаты Свердловской области, пояснил, что все ветераны региона читают «Областную газету». И не только читают: многие из них дают темы для публикаций, порой проблемных. Они рассказывают редакция о трудных вопросах, с которыми приходится сталкиваться. И журналисты освещают их в своих публикациях, помогают решить. Это очень важно для людей, которые так много сделали для жизни Среднего Урала.

— Есть старая истина: кто владеет информацией, тот владеет миром, — говорит Юрий Судаков. — Обратная связь — это тот же поток информации, но уже от общества к власти. Это надо делать в том числе и через печатные издания, нашей ветеранской организации помогает в этом «Областная газета». Вот мы проводим сейчас подготовку к празднованию 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Узнают ли в отдалённых населённых пунктах области, сельских территориях о том, что готовится какие-то мероприятия к этому великому празднику без публикаций в газете? Нет, конечно. Узнают ли жители области без помощи газетчиков, журналистов о том, что 2020 год объявлен Годом памяти и славы, и что мы будем отмечать 100-летие нашего земляка дважды Героя Советского Союза Григория Андреевича Речкалова? Поэтому мы выступаем за то, чтобы рос тираж «Областной газеты». Не случайно зашёл сейчас разговор и о возрождении газеты «Вечерний Екатеринбург». Это — тоже один из источников информации и обратной связи.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

«Лучшее новогоднее украшение»

«Сырный» полумесяц и мышиный дом

Публикуем фотографии новогодних украшений ручной работы наших читателей.

— С детства люблю мастерить разные поделки, а поскольку сейчас я в декретном отпуске, то свободного времени много. Решила поучаствовать в конкурсе и сделать рождественский венок, — рассказывает Юлия Плещевских из Екатеринбурга. — Так как следующий год — Крысы, то я смастерила символичный рождественский венок в виде «сырного» полумесяца. Обмотала вырезку из картона яркой жёлтой пряжей и украсила её — игрушка готова.



ЮЛИЯ ПЛЕЩЕВСКИХ

Такой рождественский венок можно сделать за 30-40 минут

Воспитатель детского сада Катерина Остпова из Екатеринбурга принимала участие в конкурсе на лучший новогодний игрушку в прошлом году и решила отправить фотографии своих работ на наш новый конкурс. В этот раз читательница мастерила серию игрушечных ангелов. Часть блочных украшений Катерина сшила, часть — связала.



Наталья Аркадьевна из Екатеринбурга тоже участвовала в нашем новогоднем конкурсе в прошлом году. В этот раз она отравила фото мышки-маски. Читательница мастерила её из обычного ватмана и цветной бумаги. А Катерина Кравцова из Екатеринбурга сшила настоящую мышиный домик.

Готовые ёлочные игрушки Катерина украсила бисером и вышивкой



НАТАЛЬЯ АРКАДЬЕВНА

Раскрасить маску можно красками



Делать разные поделки — любимое хобби читательницы, поэтому она за пару дней сшила домик из остатков ткани от мебели, а потом и игрушечных мышей.

Напомним, что наш конкурс лучшего новогоднего украшения заканчивается. Его результаты и фотографии работ других участников мы опубликуем в завтрашнем номере.

Наталья ДЮРЯГИНА

Высота домика — около 50 сантиметров

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

НЕЧЕМ ПЛАТИТЬ КРЕДИТЫ? ИЗБАВИМ ЗАКОННО! 287-97-38 консультируем БЕСПЛАТНО

Ветераны Афганистана ждут социальной поддержки

Станислав ГОНЧАРЕНКО

Сегодня исполняется 40 лет со дня начала войны в Афганистане. Ефрейтору Вадиму Ткаченко повезло — в родной Свердловск из Афганистана в 1985 году он вернулся живым и здоровым. Но пережитое в той далёкой стране до сих пор отражается болью в его сердце в буквальном смысле — недавно отставной солдат перенёс инфаркт и ему привели III группу инвалидности...



Младшие дети Вадима Ткаченко пятиклассница Марта и семиклассник Арсений любят слушать воспоминания отца о его военной молодости

Когда комбат, зачитав приказ об отправке подразделения из узбекского города Ферганы в Афганистан, добавил, что желающие остаться могут выйти из строя, из всего десантного батальона отказались лететь «за реку» только двое. А Вадим Ткаченко вместе с остальными тремя сотнями своих товарищей, среди которых были трое свердловчан, остался в строю.

СПРАВКА «ОГ»

25 декабря 1979 года по просьбе афганского правительства начался ввод подразделений советской 40-й армии в Афганистан, а спустя два дня отряд спецназа КГБ СССР взял штурмом дворец президента страны Хафизуллы Амина. В ходе этого штурма 27 декабря погиб сотрудник управления КГБ по Свердловской области капитан Анатолий Муранов, открывший счёт потерям афганской армии, которая продлилась почти 10 лет и унесла жизни более 14 тысяч советских военнослужащих.

ри, а жизнь нынче дорога, так что надо работать, несмотря на возраст. Дети вырастут, старшая дочка уже в университете учится, в небольшой квартире становится тесно, но на ветеранские льготы от государства он уже не надеется и сейчас ходит по инстанциям, собирает справки для включения в очередь на получение жилья для малоимущих многодетных семей. Заметим, что ветеранов Афганистана в Свердловской области сегодня — 7 427. А всего в регионе проживают 29 981 участник войн и военных конфликтов. В своё время они с честью выполнили свой воинский долг, защитив интересы страны. Теперь настала очередь государства выполнить свои обязательства перед ветеранами и создать им элементарные условия для нормальной жизни.

— Пока не работаю, но как только подлечусь, пойду трудиться, — продолжает расказ Вадим Валерьевич. — Семья большая — сын и две доче-

председатель Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионерам. Управленческие функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».



15 миллиардов — на благое дело: в регионе определили лучших благотворителей

Наталья ДЮРЯГИНА

В Екатеринбурге наградили лучших благотворителей Свердловской области в 2019 году. Праздничная церемония, которая традиционно проводится в Дни милосердия в регионе, прошла уже в 24-й раз. Итоговая сумма благотворительной деятельности за 2019 год на Среднем Урале составила более 15 миллиардов рублей.



Награду за Сергея Скуратова получил первый заместитель генерального директора «Уральских авиалиний» Кирилл Скуратов (справа)

— Сумма собираемых средств увеличивается. Это говорит о развитии региона и о том, что всё больше людей готовы поддержать тех, кто в этом нуждается, — считает председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. — Органы власти тоже внесли свою лепту в развитие благотворительности. Свердловская область стала одним из первых регионов, где в 1997 году приняли закон о благотворительной деятельности.

Управление строительства «Атомстройкомплекс», Областное телевидение — список лучших благотворителей региона можно продолжать долго. Некоторых из них награждают не в первый раз, но главный победитель всегда разный. В этом году им стал генеральный директор авиакомпании «Уральских авиалиний» Сергей Скуратов.

— Наша авиаконпания уделяет большое внимание благотворительной и социально значимой деятельности в поддержку всех категорий граждан, — говорит Сергей Скуратов. — Например, осуществляем льготную перевозку разных уральских спортивных команд и образовательных учреждений. Поддерживаем поисково-спасательный отряд «Лиза-Алерт», общественную благотворительную организацию «Российский Красный Крест», монастыри, приходы, храмы, театры, музеи и творческие объединения Свердловской области и России. Ежегодно выделяем и средства на льготные авиаперевозки ветеранов войн и материальную помощь пенсионерам, заслуженным работникам авиационной отрасли.

— Наше внимание уделяет благотворительной и социально значимой деятельности в поддержку всех категорий граждан, — говорит Сергей Скуратов. — Например, осуществляем льготную перевозку разных уральских спортивных команд и образовательных учреждений. Поддерживаем поисково-спасательный отряд «Лиза-Алерт», общественную благотворительную организацию «Российский Красный Крест», монастыри, приходы, храмы, театры, музеи и творческие объединения Свердловской области и России. Ежегодно выделяем и средства на льготные авиаперевозки ветеранов войн и материальную помощь пенсионерам, заслуженным работникам авиационной отрасли.

Главным благотворительным мероприятием Среднего Урала остаётся Екатеринбургский ассамблея, которую с 2011 года организует Свердловский

но — бандит, в переводе на русский). Частые рейсы, обстрелы, бои с террористами, устраивавшими засады на дорогах, гибель и ранения сослуживцев психически и физически изматывали автомобиль. На отдых отводились один, максимум два дня — и снова в рейс... По возвращении в Свердловск в далёком 1985 году Вадим Ткаченко попытался было воспользоваться ветеранскими льготами, но столкнулся с равнодушием чиновников: «Цельный и невредимый вернулся! Живи, радуйся, что жив остался...». Настойчиво добиваясь того, что ему положено было получить от государства по закону, солдат не стал, а вскоре и государства того не стало. Вадим женился, работал,

обеспечивал семью, ютился в маленькой однокомнатной квартире, унаследованной от родителей. — В очередь на жильё не встал, думал, пусть сначала ребята-афганцы, которым совсем жить негде, получат квартиры, — говорит ветеран. — Но потом наступил 2005 год, и те из участников боевых действий, кто не был включён в очередь, остались ни с чем. Между тем семья Ткаченко выросла, пришлось продать маленькую однушку в Екатеринбурге и купить побольше, но с голыми стенами, в Арамиле. Тут его и настиг инфаркт. — Пока не работаю, но как только подлечусь, пойду трудиться, — продолжает расказ Вадим Валерьевич. — Семья большая — сын и две доче-

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».